



林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

《习近平关于社会主义精神文明建设论述摘编》出版发行 森工集团旅游高质量发展座谈会 在莫尔道嘎森工公司召开

闫宏光出席并讲话

新华社9月20日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于社会主义精神文明建设论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

实现中华民族伟大复兴，需要物质文明极大发展，也需要精神文明极大发展。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视社会主义精神文明建设，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民，建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，用社会主义核心价值观凝聚共识、汇聚力量，用社会主义先进文化、革命文化、中华优秀传统文化培根铸魂、启智润心，不断满足人民群众

多样化、多层次、多方面的精神文化需求，不断提升人民思想觉悟、道德水准、文明素养和全社会文明程度，更好构筑中国精神、中国价值、中国力量，推动精神文明建设领域发生全面、深刻、根本性的变化，全党全国各族人民文化自信明显增强，全社会凝聚力和向心力极大提升，党、国家、人民、军队、中华民族的面貌焕然一新。习近平同志围绕加强社会主义精神文明建设发表的一系列重要论述，深刻揭示了社会主义精神文明建设的规律，丰富和发展了关于社会主义精神文明建设的科学理论，是我们做好社会主义精神文明建设的强大思想武器。习近平同志关于社会

主义精神文明建设的重要论述，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，对于加强理想信念教育、培育和践行社会主义核心价值观，推进文明实践、文明培育、文明创建，提高全社会文明程度、促进人民精神生活共同富裕，为奋进新征程、建功新时代提供坚强思想保证、强大精神动力、丰润道德滋养、良好文化条件，具有十分重要的指导意义。

《论述摘编》分10个专题，共计512段论述，摘自习近平同志2012年11月17日至2022年6月8日期间的报告、讲话、说明、演讲、谈话、贺信、指示、批示等240篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

本报讯(记者李鹏飞)9月20日，森工集团旅游高质量发展座谈会在莫尔道嘎森工公司召开，分析研判林区旅游发展形势，加快推动旅游产业高质量发展，为打造世界地标性国际化生态旅游目的地和独具北疆特色、国内一流的森林康养综合体奠定基础。

森工集团党委副书记、总经理闫宏光出席会议并讲话，党委委员、副总经理牛广忠主持会议。

闫宏光指出，打造世界地标性国际化生态旅游目的地和独具北疆特色、国内一流的森林康养综合体是森工集团旅游发展规划中的目标定位。近年来，森工集团坚持走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子，林区旅游产品体系日益完备、顶层设计更加科学、基础设施不断完善、旅游品牌形象更突出，旅游发展势头强劲。“十四五”期间，国家和自治区的一系列战略规划部署，为林区旅游业发展提供了重大机遇和广阔的发展空间。要准确把握新发展阶段林区旅游产业面临的形势，满足职工群众对美好生活的新期待，以科技发展激发旅游产业新动能，加快推动旅游业转型升级。要充分发挥资源禀赋等优势，着力提升发展质量，做强特色品质、深化融合发展、优化消费结构、加大

招商宣传力度、提升旅游服务水平、切实加强内部管理，加快推进林区旅游实现高质量发展。

牛广忠强调，各单位要全面做好会议精神的传达落实，切实把思想与行动统一到森工集团党委、森工集团决策部署上来，将其转换为助推林区旅游产业发展的具体思路和举措，引导广大干部职工更新观念、主动作为，上下一心、真抓实干，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

呼伦贝尔市文化旅游广电局党组书记、局长臧强表示，将加强与森工集团沟通对接，坚持品牌引领、以创促建、项目依托、产品导向、基础先行，营造“一片林、一家人、一体化、一条心”的浓厚氛围。

会上，观看了森工集团以及所属6家单位制作的旅游宣传片，听取了毕拉河、阿里河、根河、莫尔道嘎、阿尔山森工(林业)公司及大兴安岭旅游公司的旅游发展经验交流发言。

据悉，此次座谈会是“秘境·大兴安岭金秋穿越之旅”主要活动之一。森工集团相关部门、单位负责人，呼伦贝尔市文化旅游广电局相关负责人参加会议。

根河森工公司党委

扎实做好民族团结工作

本报讯(通讯员张景馨)今年以来，根河森工公司党委坚定不移地贯彻落实党的民族政策，为各族群众办实事、解难题，促进各民族共同发展进步。

该公司党委健全民族团结进步创建工作网络，完善统战工作各项制度和机制，工作职责明确到人，明确25个基层党组织25名专兼职统战干部的工作职责；把民族团结进步创建工作的触角延伸到基层场科、段队级，做到底数清、情况明，形成人人关注、关心民族团结工作的良好氛围。

该公司党委将民族团结进步创建工作纳入2022年度党建考核内容，列入党组织书记抓党建工作述职评议考核的重要内容，并围绕民族团结进步创建工作重点，建立自查评估清单，开展自查评估活动。

该公司党委组织党员干部围绕“铸牢中华民族共同体意识”主题开展学习研讨，结

合“全区民族政策宣传周”“民族法治宣传周”“民族团结进步活动月”，广泛开展宣教工作。采取领导人员领学、“三会一课”、主题党日、专题党课、读书班等多种形式，组织制作以“民族团结进步活动月”“铸牢中华民族共同体意识”为主题的黑板报；在公司“根深林茂”微信公众号设立“铸牢中华民族共同体意识”专栏，刊发相关内容；加强国家通用语言文字推广普及工作，在“根深林茂”微信

公众号及时发布国家统编教材推广使用相关政策解读。

该公司党委持续深化“我为群众办实事”实践活动，开展“送温暖”“多助一”“一助一”等活动，切实解决各民族职工存在的困难问题；组织职工参加敖鲁古雅民族乡景区环境升级项目，为猎民点改善生活环境，促进各民族之间交往交流交融。



日前，莫尔道嘎森工公司举办以“建功十四五 奋进新征程”为主题的第三十五届职工技术系列比赛之林业有害生物防治员职业技能比赛，掀起“学技术、学业务、练本领、强素质”热潮。图为参赛选手参加悬挂昆虫诱捕器比赛。高山 张长龙 摄

阿龙山森工公司纪委

打造党风廉政建设新亮点

精耕细作“责任田”

——阿里河森工公司国土绿化精细化管理成效显著系列报道之一

本报讯(通讯员梅金成)今年以来，阿龙山森工公司纪委深入推进党风廉政建设和反腐败工作，为高效履职提供坚强保障。

该公司纪委印发《纪检工作重点任务分解台账》《党风廉政建设考核细则》等相关制度，签订《党风廉政建设责任书》《廉洁承诺书》、“十一严禁”承诺书，层层传导压力，层层落实责任，形成“横到边纵到底”的责任网络体系。

该公司纪委制定《开展“七廉”教育 打造廉洁文化品牌实施方案》，

依托“主题党日+”，开展讲述廉洁故事、建立警示教育基地、打造廉政长廊、观看典型案例、家属寄语助廉等系列教育活动，进一步营造倡廉、树廉、学廉、守廉的良好氛围。

该公司纪委从净化政治生态环境入手，聚焦“14+N”专项监督内容，召开专题会议，细化监督检查方案，成立督查组，深入18个基层单位，围绕贯彻落实“第一议题”制度、集中治理、森林防灭火、物资采购、工作纪律等工作开展监督检查，及时下发整改建议书，并限期

整改。该公司纪委深化巩固巡察整改及以案促改成果，两级党组织以严重违纪违法案例为反面教材开展警示教育，对重点领域、关键环节、关键岗位进行廉洁风险点梳理排查；制定防控措施，绘制权力运行图，修订完善《公司机关车队驾驶员及车辆使用管理办法》《公司阳光采购管理办法》等70余项管理制度，堵塞管理漏洞，为企业的健康发展提供强有力的制度保障。

编者按

近日，“全国绿化先进集体、劳动模范和先进工作者表彰名单”公布，阿里河森工公司荣获“全国绿化先进集体”荣誉称号。该项荣誉由全国绿化委员会、人力资源和社会保障部、国家林业和草原局联合评审，是我国在义务植树、国土绿化、国土绿化方面的最高荣誉。

获得此项殊荣，阿里河森工公司国土绿化工作有哪些可复制、可借鉴的经验做法？为此，本报走基层融媒体报道组深入阿里河森工公司，了解其国土绿化背后的故事和取得的丰硕成果，推出阿里河森工公司国土绿化精细化管理成效显著系列报道，激励林区各单位和广大干部职工踔厉奋发、真抓实干，为发展现代林业、建设美丽林区贡献力量。

■ 本报走基层融媒体报道组记者 米何妙子 陈晓琳

这里，花草繁茂，清泉潺潺，绿色的山连着绿色的水，绿色的水倒映着绿色的山，目之所及皆是喜人的绿意；

这里，“推窗见绿、出门入园”“林在城中、城在林中”的生活情调悄然形成，“望得见山、看得见水、记得住乡愁”正逐渐成为现实；

这里，就是坐落在内蒙古大兴安岭东坡的阿里河林区。

让绿色成为林区的主色调，始终是几代务林人的梦想。近年来，阿里河森工公司深入贯彻落实习近平生态文明思想，牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，按照“做细、做精、做出特色”的工作要求，深入推进国土绿化精品项目，不断创新管理方式，精建细管，绿色总量不断增加，绿化结构不断优化，生态建设和国土绿化取得可喜成效。

高位推动 相互协作 增绿量 做大生态家底

“要进一步筑牢生态屏障、夯实生态根基，增加生态容量，持续提升生态优势，把阿里河的绿色名片擦得更亮。要加强森林经营调查设计和作业质量管理，早安排、早部署，分类指导、因林施策，对不同森林类别采取不同的培育措施，宜造则造、宜补则补、宜抚则抚，保质保量完成森林经营任务，推进森林经营工作科学化、规范化。”阿里河森工公司2022年度工作会议暨十四届一次职工代表大会上，党委书记、董事长沈源的讲话掷地有声。

为做好这篇提质增效的“绿文章”，公司与各生产单位签订了森林培育责任书，把任务、质量和责任落实到人头，形成了由公司领导挂帅、森林经营管理部一线督导、验收员跟进指导、各林场具体落实的工作机制，并对绿化造林实行质量事故行政责任追究制度。此外，通过开展技术培训，学习造林技术相关规程，使职工熟练掌握技术要领，提高造林作业质量。

“我们通过召开动员会、启动会等形式，利用广播、电

视、报纸等多种媒介，采取悬挂横幅、张贴标语、印发资料、宣传车广播等方式，广泛宣传绿化工作的重要性、惠民性，营造全社会关心、支持绿化造林工作的良好氛围。”公司副总经理包雪峰说，为了提高建设质量，公司成立造林绿化工作领导小组，结合绿化造林技术标准制定目标责任制，不断加强绿化造林经营、调查规划设计、森林资源监测、检查验收等工作的组织领导，确保造林成效。

号角吹响，公司上下一条心、一盘棋，各生产单位按照“因地制宜、适地植树”的原则，严格按照造林技术规程及相关规定要求，严把作业管理、精细整地管理，合理把握造林穴面大小、造林间距、栽植深度、植苗密度、公顷株数，做到科学造林；生产主任、技术员、工队长跟班作业，发现问题及时解决，确保高质量、高标准完成造林任务。

编织绿色脉络，打造绿色银行。5年来，公司完成义务植树4万株、人工造林3013亩、植被恢复造林1868亩、退耕还林4320亩、生态脆弱区造林443亩、重点区域绿化造林875亩、森林保险异地补植8010亩、补植补造119万亩。

(下转第三版)



日前，库都尔森工公司举办“江源杯”体育比赛，内容包括自行车骑行、十公里越野、拔河、飞镖四项，展示了职工健康向上的精神风貌。李春红 摄

奋进新征程 建功新时代

记者走基层